



昨天，2013年11月11日。产生于校园的“双11”节，演变成购物狂欢节。截至昨天1点27分，仅淘宝天猫已实现销售额67亿元。

对许多上班族而言，今年的“双11”撞上了星期一，一部分人在熬夜后显出明显的疲态，而另一部分人则因为前两年参与了类似活动，并总结过“经验教训”后，选择了淡定。但不管怎样，用一位市民的话说，“双11”似乎成为考验消费者能否Hold住的一次测试。

为了火拼“双11”，她请了一天假

昨天上午9点不到，一脸倦容的梁先生走进办公室。不同于往常一进门就进入工作状态，他昨天打开电脑后的第一件事，是进入淘宝网，抓紧时间“补货”。

“终于搞定了！”20分钟后，他才站起身来，活动了两下，脸上也有了笑容，对着身边同事说，“一直等到凌晨两点都没买到，现在买到了。你知道我有多担心货被抢光吗？”

比梁先生更“疯狂”的是大学生小李。昨天中午，她在睡了4个小时后，才从梦中醒来。为了火拼“双11”，她和妈妈熬了一夜。“我和我妈从10月起就为这一天‘备货’了，购物车早就屯满，全指望着今天呢。”不仅如此，小李还特地跟学校请了假，结果，

她真和妈妈轮流抢购了一整夜。

“奋战”后的收获，让小李很得意，她甚至介绍起自己的火拼心得：“告诉你一个小窍门吧，用支付宝不仅不会堵车，还有积分和红包拿。辛苦这一天，明天就在家安心等收货咯……”

为了睡安稳觉，他不得不关手机

正是因为有了梁先生和小李这样的市民，“双11”被网上卖家视为一年一度的“好日子”，他们想方设法让顾客了解到店内的优惠活动。只不过，各种促销短信让许多市民“叫苦不迭”。

家住恒顺翠谷的吴小姐向记者吐槽，自己热衷网购，可能是购买东西时泄露了自己的手机号，所以连日来她收到不少“双11”的促销广告，“虽然平时也会有商铺给我发来活动信息，但毕竟只是偶尔，11月以来，每天都会收到类似信息，发送者基本都是我以前光顾过的店铺。几天下来，手机里存了有近40条促销短信”。

无独有偶，张先生从前天夜里到昨天清晨，一直饱受着促销短信的连番骚扰。“白天就不说了，就连夜里都会有信息发过来，内容全是一些‘双11价格一步到位’、‘抽风价，低价到底，还送抽奖机会’的短信。”张先生说，“双11”前两三天，是促销消息来

得最“猛烈”的时候，删了之后不久，又会有新的发过来，感觉没完没了似的，“夜里和凌晨我也收到过此类信息，没办法，就只好把手机关掉，要不然，这一夜都别想睡了。”

事实上，很多市民还是选择淡定

市民小胡说：“本来倒是想凑凑热闹的，结果手机上刷了近一个小时都进不去，还是算了吧。就权当是省钱了。”她这样安慰自己。像她这样的市民也很多。“我也想疯狂购买，但没钱。”小胡的同学小蒋也是一个被迫放弃购买的“可怜人”。

而参加过前两年购物节的杭小姐却给出了不同的意见。“之前是觉得好玩，所以或多或少也买了点，但今年却没有买的欲望了”；“熬夜了也不一定抢得到，抢到了也不一定发的快，发了路上也堵车。唉，买的时候是很爽，等待却真的是一种煎熬啊。”今年的她决定做一名旁观者，“其实平时的聚划算、秒杀的活动也很多，算起来和‘双11’也差不了多少。还是错过这个高峰期好。今天认真上班，说不定老板一高兴还多发点工资呢。”

舞蹈教师黄老师也赞同杭小姐的观点，“也没有那么多非买不可的东西，平时带着买就可以了。再说了，一分价钱一分货。还是好好上班比较实际。”

(杨泠 胡必超)

“双11”之数据篇



看，天猫“双11”有多疯狂

今年天猫“双11”活动交易有多疯狂？开场后55秒，活动支付宝交易额破1亿，到了零点6分7秒，交易额直接冲上10亿，12分钟破20亿，而1小时的成交额则超过67亿。昨天21:20，交易额破300亿元大关。

11月11日晚间消息，电商“双11”开始21个小时20分钟后，阿里“双11”的交易额刚刚突破了300亿元大关。形象地说，今年国庆黄金周7天里，上海市所有大中型商业企业的营业收入约为69亿元，阿里“双

11”的300亿是前者的三倍多。

阿里方面此前曾担心，300亿以上的成交额所对应的快递包裹数量可能超出国内物流系统的承载能力。阿里集团董事局主席马云也表示，由于担心网络堵塞，天猫淘宝可能在“双11”当天适当限制网购流量。

阿里在其位于杭州西溪的新总部园区会议室内布置了巨型电子屏幕，事实公布交易额、订单笔数及分布、全国物流路况等信息。

根据电子屏显示的信息，阿里“双11”的交易额在21:20超过了300亿元，总交易笔数超1.4亿笔。这一交易额是去年美国“网购星期一”121亿交易额的两倍多。今年10月份，我国日均的社会消费品零售额为693亿元，阿里的300亿接近该数字的45%。

去年“双11”，阿里的淘宝网和天猫创下了191亿的销售成绩，其中天猫132亿，淘宝59亿。

据网络综合

当问候语从“你好吗”变成“今天你买这种背景撞上一周首个工作日，又“双11”撞上星期一



“双11”之线下篇

线上网民狂欢 线下活动紧跟 亲们，你“购”了吗？

“双11”在电商和顾客的烘炒之下，成了名副其实的“购物狂欢节”。我市各大商场也在此期间推出多种活动。而这些活动，让一些实体商店在昨天的销售未受太大冲击。

百货商场里人气挺高

今年的“双11”虽然是星期一，但是昨天来到商业城购物的市民并不少，尤其是黄金柜台前，围满了前来选购黄金饰品的人。一楼大厅里，“秋阳暖意浓，给力折扣”的广告吊牌随处可见，“化妆品满139减11”、“多个品牌的全场特卖”等宣传海报也吸引了不少人气。

商业城公关策划科科长花群介绍，虽然“双11”选择网上购物的市民不少，但是线下购物也有能够直接体验的优势，出现质量问题也不必大费周折，可以入店解决。她认为，从价格上看，两者相差也并不太远，加上打折后，“有的商品价格甚至比网上的便宜”。

电器销售“冰火两重天”

与商业城“稳中有升”相比，电器商店的销售似乎遭遇了冰火两重天，销售额相差甚远。

“‘双11’对我们还是有一些冲击的。”同样在中山东路上，一家电器销售商的负责人介绍，昨天，虽然他们也开展了一些折扣活动，不过只有零星几人走马观花看着各类电器，“有一部分顾客已经参加了网上的‘双11’活动，这就造成了部分客户群的流失。”这位负责人说，截至昨天下午4点多，该店的销售额只有几万元。

(胡必超 杨泠)

